

响水日报

XIANGSHUI RIBAO

主流·权威·贴近·服务



主办:中共响水县委

2024年6月16日 星期日

第1928期(总第4841期)

感恩奋进走在前 向海图强立新功
扎实推进中国式现代化响水新实践



向新而生 向海图强

2024响水(南京)新质生产力发展研讨暨招商推介会成功举行

李锋冯建明丁茂战郭超刘中明等出席

本报讯 (记者 宋晶星)6月15日,2024响水(南京)新质生产力发展研讨暨招商推介会在南京成功举行。省工业和信息化厅副厅长李锋,东南大学党委常委、统战部部长冯建明,东南大学中国特色社会主义发展研究院首席专家、中共中央党校(国家行政学院)报刊社原总编辑丁茂战出席,县委书记郭超出席并致辞,县委副书记刘中明主持。

郭超在致辞中代表响水县委县政府向长期以来关心支持响水发展的东南大学、省工信厅等高校院所和省级机关以及各界人士表示衷心的感谢,并简要介绍了响水经济社会发展情况。郭超说,作为长三角城市群最北翼重要节点城市、淮河生态经济带出海口城市,响水牢记“走在前列当表率”的使命担当,坚定“向海发展当排头”的目标追求,抢抓机遇,向“新”而行,加快展现向海图强、跨越赶超的现实图景。向“新”而

行,响水资源禀赋得天独厚,长三角一体化发展、淮河生态经济带建设、江苏沿海发展等国家战略以及共建“一带一路”倡议在响水叠加交汇,国家一类口岸建成开放,5万吨级航道全面通航,海河联动优势独特,高速高铁四通八达,是东部沿海最具发展潜力和潜力的地区之一。向“新”而行,响水产业基础实力雄厚,致力推动支柱产业攀高逐新,新兴产业培育新、传统产业转型换新,积极谋划布局未来产业,加快构建现代化产业体系。向“新”而行,响水一诺千金言出必行,始终大力弘扬企业至上、周到服务的金牌“店小二”精神,全力服务好来响投资的所有企业,真正让企业走进响水、如鱼得水、顺风顺水。

郭超表示,东南大学作为国家“双一流”重点建设大学、享誉海内外的著名高等学府,今天从“联合创新中心”到“产业转化基地”,不仅是合作的升级,更是彼

此友谊的升华,必将为响水加快发展新质生产力注入澎湃动力、提供坚实支撑。希望东南大学以产业转化基地设立为新起点,把更多的高端平台建在响水,把更多的高层次人才集聚在响水,把更多的重大科技成果转化为响水,致力打造校地融合创新高地。热忱欢迎更多企业家朋友和优秀人才走进响水、选择响水,在响水这片创新创业的热土上共创辉煌事业、共谱发展新篇、共享美好未来。

冯建明在致辞中说,东南大学始终坚持以“双一流”建设为引领,聚焦新工科、新医科、新农科、新文科等领域,鼓励师生积极参与科研项目和成果转化,不断培养具备创新精神和实践能力的高素质人才,在智能制造、信息技术、新能源等领域取得了显著成果。近年来,响水坚持把科技创新摆在高质量发展的核心位置,坚定不移推进新型工业化,推动产

业发展迈上新台阶。希望通过这次论坛,搭建起政府、企业、高校等多方参与的交流平台,共同探讨新质生产力的发展趋势和挑战,分享经验和成果,共同推动新质生产力的培育和发展,更好助力响水经济的转型升级和高质量发展。

推介会上,郭超向丁茂战颁发响水县新质生产力发展战略顾问聘书,与东南大学国家大学科技园总经理贾方为“东南大学国家大学科技园响水联合创新中心产业转化基地”揭牌;丁茂战、贾方和企业代表围绕发展新质生产力进行交流;县领导梅真卿参加,王鲁文、张明分别作专题推介。

据悉,本次推介会上共成功签约12个项目,涉及高端制造、新材料、汽车零部件、食品加工等领域,项目产业集聚度高,引领带动性强,将为我县加快产业转型升级,培育发展新质生产力,推动全县高质量发展注入强劲动能。

国家大学科技园响水联合创新中心产业转化基地”揭牌仪式,这将为我县高质量发展提供新引擎、注入新动能。

以会为媒引客来,以诚为信促招商。我县大力弘扬企业至上、周到服务的金牌“店小二”精神,像“爱护眼睛一样呵护营商环境”,让企业如鱼得水、如鸟归林;先后推出多项优惠政策和服务措施,为投资者提供更好的投资环境和服务保障。

积极落实跟踪服务机制,对项目签约、开工建设、竣工投产等实行全生命周期管理,促进签约项目早开工、早达产、早见效。”响水经济开发区招商局局长仰光表示。

□记者 刘中勋

向“新”而行,以“质”致远,发展新质生产力是推动高质量发展内在要求和重要着力点。今年以来,我县坚持以创新驱动为核心发展战略,着力打造特色产业集群,通过精准发力,吸引了一大批优质科技项目落户响水,为全县经济发展注入了强劲动力。

六月的南京万物澄明,热情洋溢。百余家企业和众多客商嘉宾齐聚一堂,共同探讨新质生产

携手发展 共赴美好

力的深刻内涵和广阔前景。完善的产业配套体系、优惠的政策叠加机制、优良的营商环境,尽显响水强劲发展之势。推介会介绍了我县不锈钢、食品加工、新能源、汽车部件再制造、海洋等优势产业以及营商环境、优惠政策等,全方位展示了响水产业资源和未来发展机遇,让与会客商和嘉宾切身感受到响水的热情活力、独特魅力和发展潜力。

“对于我们这样的科技型初

创企业,响水提供了非常好的政策支持以及无微不至的服务。”睿行智能(盐城)科技有限公司总经理史昀珂告诉记者,来到响水就像回到了家一样,让他们在响水能够安心创业、专心创业。

心怀期待而来,满载收获而归。推介会上,共签订项目12个,涵盖电流传感器、纳米新材料、光纤及模块制造、镍基合金盘管等多个领域。举行了“发展战略顾问”聘任仪式,以及“东南大学

国家大学科技园响水联合创新中心产业转化基地”揭牌仪式,这将为我县高质量发展提供新引擎、注入新动能。

以会为媒引客来,以诚为信促招商。我县大力弘扬企业至上、周到服务的金牌“店小二”精神,像“爱护眼睛一样呵护营商环境”,让企业如鱼得水、如鸟归林;先后推出多项优惠政策和服务措施,为投资者提供更好的投资环境和服务保障。

积极落实跟踪服务机制,对项目签约、开工建设、竣工投产等实行全生命周期管理,促进签约项目早开工、早达产、早见效。”响水经济开发区招商局局长仰光表示。

新闻侧记 NEWS

盐城港响水港区牢牢把握高质量发展这一首要任务,充分发挥国家一类开放口岸和现代物流园等载体优势,持续壮大海洋现代服务业,进一步开辟国内国际航线,全力打造全国知名的海河联运示范港、现代特色产业港。图为响水港区码头。



图片新闻

盐城港响水港区牢牢把握高质量发展这一首要任务,充分发挥国家一类开放口岸和现代物流园等载体优势,持续壮大海洋现代服务业,进一步开辟国内国际航线,全力打造全国知名的海河联运示范港、现代特色产业港。图为响水港区码头。
记者 张苏锐 摄



全县53.8万亩小麦收获入仓

本报讯 (许志颖 记者 汪正清)“我们针对气象部门预报有雨的实际,及时组织机械,连续挑灯夜战,最终在6月14日22点前抢收结束。至此,全县53.8万亩小麦全部收获入仓,丰收已成定局。”6月15日早上一场小雨过后,县农业综合行政执法局

副局长朱海鹏告诉记者,夏收期间,响水累计投入各类农业机械1.12万台次,机收率达99%,为小麦及时进仓提供了保障。

“三夏”会战以来,我县持续加强机收作业安全指导和服务,成立机收服务工作小组,前

往机收作业现场,查看机收进展情况,检查农机安全,确保安全作业。针对小麦机收以来的连日高温天气,县农业农村局执法人员深入田间地头,与跨区机手现场交谈,详细了解他们的生活情况以及机收中遇到的问题和困难,为他们送去防



竞逐低碳赛道 全面绿色转型 响水「蓝色经济」扬帆起航立潮头

□记者 王静

海上风电、海上光伏迎波“共舞”,融合发展实现降碳减排;天能海工加强导管架等新产品研发,加速布局海外市场;沿海滩涂10万亩斑节虾养殖,成为全国规模最大养殖基地……响水大地,向绿向“新”浪潮持续奔涌,蓝色经济扬帆起航。

今年来,我县发挥自身所长,把握将国家战略叠加“优势”转化为“胜势”的关键机遇期,矢志向海图强,全面绿色转型,以新质生产力赋能海洋经济高质量发展,在追逐绿色低碳新赛道上实干争先。

绿色发展是高质量发展的底色,新质生产力本身就是绿色生产力。广袤的响水大地,风光无限,绿电满格,43公里的海岸线已吸引一大批央企、国企“落地安家”。中国三峡集团是最早着手我县风力资源开发的大型央企,除了建设200兆瓦陆上风电场外,还在黄海近海潮间带建设12.5兆瓦海上试验风机,通过深入分析和研究,集团又投资21亿元完成近海202兆瓦风电场并网发电,成为江苏沿海最早实施的海上风电项目。

“大风车”转出“新”风景。陆上、海上300多台高大风机迎风矗立,亮翅海滩,机翼缓缓转动,一场风与电之间的能量交换悄然进行,每年可向江苏电网输送清洁能源18亿度。

风力发电只是绿色能源阵营的一员,光伏风电更是扩大绿色能源生态圈。三圩盐场的海边集中式光伏电站1期项目并网发电,占地966亩的12万块光伏板,让农户拥有自己“发电站”,不仅用电省钱,每年还获得“阳光收入”,渔光互补、农光互补更鼓起群众“钱袋子”。

向海图强,深耕蔚蓝。作为国内6—18MW海上风电大兆瓦机组塔筒及单桩产品领域的佼佼者——江苏天能海洋重工有限公司加快推进二期技改项目,预计9月底投产,可实现年综合产能20万吨、产值20亿元。“目前,公司正洽谈卡塔尔油气管道等海外项目,实现更多响水制造的海工重件‘漂洋过海’,致力打造海工装备制造业新标杆。”该公司董事长张加前信心满满。

天能海洋重工追求卓越,铸就精品,先后攻克厚板材卷绕、对接焊缝、滚装运输等一系列技术难题,连续在3兆瓦至10兆瓦的塔架制造中取得新突破,单桩吨位也从1000吨跃升超2000吨,走出一条专业化、精细化、特色化、新颖化发展道路。

向海洋要食物,建好“蓝色粮仓”。日前,在陈家港镇三圩盐场虾塘里,身穿防水服的工人,不时向水里撒下饵料。“目前,是斑节虾养殖的关键时期,待成熟后,将销往江浙沪等地,年产量240万斤。”三圩盐场技术负责人陈德明介绍。

黄海之滨“蓝色粮仓”越建越丰实,高效设施渔业养殖达14万亩,其中10万亩斑节虾养殖,10万亩生蚝、海参养殖基地正加快建设,大力创建国家级生态养殖示范区。

向海发展,“洋”帆起航。响水“蓝色经济”正破浪前行。



抢抓黄金季 严把质量关 我县项目建设掀起“夏日攻势”

本报讯 (记者 吉林 刘冉冉)6月14日,室外气温高达35度,热气袭人。在海堤海防战备公路拓宽改造工程是县今年实施的重要民生工程之一。6月14日,室外气温高达35度,热气袭人。在拓宽改造工程5公里长的建设工地上,机器轰鸣,近40台套挖掘机、推土机、旋耕机等大型工程机械忙个不停,工程建设者们不畏高温酷暑,奋战一线,全力推进工程建设进度。经过工程建设者们3个多月来的加紧施工,目前已完成路基清表开挖,管桩施工进入扫尾阶段。“我们计划在7月份完成路基石灰土层施工,确保在10月份建成通车。”项目负责人朱国峰说,由于高温天气,项目部及时配备了苏打水、绿豆汤等防暑饮品,调整了工作时间,确保工人在中午11点之前下班。

据悉,海堤海防战备公路拓宽改造工程竣工通车后,将极大地缓解沿线道路的通行压力,有效解决旅游旺季我县网红海滩打卡点游客停车难、会车难等问题,对服务居民出行和带动周边旅游业发展具有重要意义。

紧盯目标抓进度,加压奋进抢工期。海堤海防战备公路拓宽改造工程将为我县推动新型工业化与发展海洋经济提供硬核支撑。连日来,气温持续攀升,全体工程建设项目坚守一线,战高温、斗酷暑,抢工期、保进度。

